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досягається не лише через сплату податків, але й за рахунок добровільних 

відрахувань на різноманітні регіональні соціальні програми [2]. 

Підприємство не лише витратить гроші, але й заробить гроші, 

підтримуючи добробут працівників, надаючи конкурентоспроможну заробітну 

плату та проводячи соціальні заходи. Компанії сприяють високій 

продуктивності та задоволеності працівників завдяки сприятливому робочому 

середовищу, що зменшує текучість кадрів і підвищує лояльність. Надання 

конкурентоспроможної заробітної плати сприяє залученню та утриманню 

висококваліфікованих працівників, що підвищує якість виробництва та 

конкурентоспроможність компанії на ринку. Заходи соціального характеру, такі 

як корпоративні заходи, спонсорство чи підтримка благодійних ініціатив, 

сприяють формуванню позитивного іміджу компанії в очах співробітників, 

клієнтів і громадськості.  

Отже, інвестування це не лише вливання капіталу в компанію але і 

інвестування коштів в підтримку соціальної складової в середині компанії та  

поза нею. Це може позитивно вплинути на попит на товари та послуги компанії, 

її репутацію та стосунки з зацікавленими сторонами. 
Література: 

1. Голік О. Соціальна відповідальність бізнесу в період воєнного стану [Електронний 

ресурс] – Режим доступу. URL: https://ir.kneu.edu.ua/server/api/core/bitstreams/e3680e1b-cb02-

4652-b0d6-8d5cab28fe69/content 

2. Орлов О. Соціальна відповідальність бізнесу [Електронний ресурс] – Режим 

доступу. URL: https://evnuir.vnu.edu.ua/bitstream/123456789/17550/1/Orlov%20577-579.pdf 
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Тема цифровізації музейних фондів в Україні наразі є надзвичайно 

актуальною як ніколи через повномасштабне вторгнення росії в Україну, що і 

підтверджується статистичними даними від Мінкульту: на державному обліку 

перебуває понад 130 тисяч об’єктів культурної спадщини. З них понад 550 

об’єктів зруйновано або пошкоджено через російську агресію [5]. Завдано 

збитків 1271 об’єкту культурної інфраструктури [2]. І ці цифри зростають з 

кожним днем, адже війна триває. 

Для того, щоб мати змогу вберегти надзвичайно цінні експонати та 

загалом національну та культурну спадщини, одним з варіантів є рухатись в 

https://ir.kneu.edu.ua/server/api/core/bitstreams/e3680e1b-cb02-4652-b0d6-8d5cab28fe69/content
https://ir.kneu.edu.ua/server/api/core/bitstreams/e3680e1b-cb02-4652-b0d6-8d5cab28fe69/content
https://evnuir.vnu.edu.ua/bitstream/123456789/17550/1/Orlov%20577-579.pdf
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напрямку цифровізації музейних фондів, оскільки цифрова трансформація 

необхідна як для раритетних об’єктів, так і сучасних. Створення сучасного 

цифрового простору для музейних культурних цінностей буде доцільним для 

відвідувачів, власників та авторів музейних культурних цінностей, зовнішніх 

інвесторів і музеїв загалом. У сучасних музеях отримують свій розвиток такі 

напрями інформаційних технологій, як цифрові технології. Інтенсивний 

розвиток цих технологій і поява оновлених інструментів візуалізації сприяли 

появі та поширенню у практиці музеїв віртуальних екскурсій. 

  Починаючи з 2023 року 12 музеїв України розпочали тестувати 

прототип електронної системи обліку. Це дозволить відмовитися від 

паперового варіанту та простіше взаємодіяти з державними та міжнародними 

сервісами.  

Після тестування системи культурними установами та її допрацювання 

електронний облік впровадять у всіх музеях, які зберігають предмети фонду. Це 

допоможе відмовитися від паперового варіанту.  

Проєкт також дозволить цим установам самостійно додавати до системи 

реєстру дані про музейні предмети, які в них реставруються, перевозяться або 

були втрачені. Окрім цього, реєстром можна буде користуватися для взаємодії з 

державними та міжнародними системами та сервісами, щоб отримувати 

дозволи на вивіз культурних цінностей та інтегрувати Україну в мистецьку 

спільноту Європи.  

«Державна частина Музейного фонду України наразі налічує понад 12 

мільйонів об'єктів. З початком повномасштабної війни потреба в діджиталізації 

музейних ресурсів України стала нагальною. Разом з обстрілами, 

пограбуваннями та руйнуваннями музеїв, знищується облікова документація, 

яка містить всю важливу інформацію про музейні цінності», — додали в 

МКІП.[1]  

Наступний етап впровадження системи — аналіз рівня комп’ютеризації 

музейних установ та вже існуючих систем електронного обліку, які 

використовуються на території України. За результатами першого етапу та 

фідбеку від музеїв, розробники ПО проведуть аналіз бізнес-процесів, 

реалізованих в електронній системі, та доопрацюють її. В подальшому задачею 

Міністерства культури та інформаційної політики України буде забезпечити 

реєстрацію в системі всіх установ, уповноважених на зберігання предметів 

Музейного фонду України. Окрім цього, відкриті дані реєстру будуть 

опубліковані на інформаційному веб-ресурсі для популяризації українського 

мистецтва та музейних колекцій. 

Основні проблеми, що пов’язані з цифровізацією культурної спадщини 

України – у частині музеїв та архівів це зробити наразі неможливо, зокрема, 

там, де тривають активні бойові дії або залишається високою ймовірність 

обстрілів. Тому питання оцифрування таких установ буде перенесено на 

мирний час. 
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Крім того, для цифровізації потрібно дороге обладнання. Так, для 

оцифрування картин використовують безконтактне сканування, для книжок і 

документів – планетарні сканери, для світлин– планшетні сканери. Сучасні 

технології дозволяють створити 3D моделі експонатів – для цього великі та 

об’ємні предмети фотографують з усіх боків та створюють тривимірну модель. 

Іншими словами, оцифрування неможливо зробити звичайним мобільним 

телефоном чи фотоапаратом – потрібне якісне програмне забезпечення, 

обладнання й аксесуари (штативи, змінні об’єктиви, додаткове освітлення 

тощо). Особливо це стосується природничих музеїв, які оцифровують ботанічні 

або зоологічні колекції – гербарії, колекції комах тощо. 

Ще одна проблема – величезний масив матеріалів, що підлягають 

оцифруванню. Так, у Національному науково-природничому музеї НАН 

України зберігається 2,5 мільйона експонатів, а в Інституті зоології імені 

Шмальгаузена НАН України – близько 6,7 мільйона. Якщо навіть взяти 

колекцію Національного художнього музею України – 40 тисяч музейних 

предметів – нескладно здогадатися, що на їхнє сканування та фотографування 

підуть десятиліття. Тому потрібен фаховий відбір того, що підлягає 

оцифруванню у першу чергу. 
 Позитивні приклади вже є – попри війну, цифровізація відбувається за 

підтримки міжнародних донорів. Так, Національний заповідник «Києво-

Печерська лавра» отримав грант від ICOM (Міжнародна рада музеїв) обсягом 

майже 12 тисяч євро на закупівлю обладнання для оцифрування архіву 50-х 

років XX ст. 

Сканування документів, фотографій та метричних книг проводять і у 

Стрийському краєзнавчому музеї. Відповідне обладнання для сканування надав 

польський фонд “Збережімо спадщину”. 

На Рівненщині у державному історико-культурному заповіднику Острога 

оцифровують фондову колекцію, яка налічує понад 78 тисяч експонатів. Кошти 

отримали завдяки гранту, який організувала ГО “Братство імені князів 

Острозьких” спільно з Інститутом ім. Ґете та МЗС Німеччини. Особливої уваги 

заслуговує ікона Апостола з апостольського іконостаса, яка надійшла до музею 

у жахливому стані. Тому її важливо сфотографувати зараз, до реставрації, щоб 

згодом можна було порівняти [5]. 

Проєкт цифровізації реалізується Представництвом Фонду міжнародної 

солідарності в Україні та фінансується Канцелярією Прем’єр-міністра 

Республіки Польща в рамках реалізації громадського завдання під назвою: 

«Впровадження електронної системи реєстру Музейного фонду України» [3]. 

Також з березня 2022 року міністерство культури України створило сайт 

для збору доказів руйнування культурної спадщини в результаті російської 

агресії. А у жовтні з'явився 3D-тур Іванківським історико-краєзнавчим музеєм, 

який російські агресори знищили наприкінці лютого 2022 року. Під час туру 

можна подивитися на залишки будівлі, зазирнути всередину, побачити загальну 

панораму музею, а також руйнування навколо.[1] 
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Отже, як ми можемо бачити, Україна вже зробила перші важливі кроки в 

напрямку цифровізації та розвитку інформаційних технологій в музейній сфері, 

з метою збереження не лише своєї культурної спадщини, а й світової, це 

дозволить зберегти музейний фонд для нащадків від знищення та розкрадання 

росією. На нашу думку важливо продовжувати рухатись в цьому напрямку, та 

забезпечувати все більше і більше музеїв необхідними засобами для 

цифрофікації та комп'ютеризації.. 
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ГАСТРОНОМІЧНА ДИПЛОМАТІЯ В УМОВАХ ВІЙНИ 

 

Кулінарна дипломатія і «gastrodiplomacy» є важливим інструментом 

зовнішньої політики, а українська кухня - ключом до взаєморозуміння та 

співпраці між народами.  

 Публічна дипломатія - це цілий комплекс заходів, які через конкретні 

комунікаційні канали використовуються для формування та просування 

позитивного іміджу країни у світі.  Війна України за відновлення територіальної 

цілісності і остаточний вихід з-під впливу росії триває на багатьох фронтах, і 

гастрономічний - один із них [1].  

Українські ресторани, кафе, кав’ярні з перших днів воєнного стану 

налаштувалися на нові реалії. Частина з них почала безкоштовно забезпечувати 

військових і цивільних людей їжею. Інші зробили зі своїх кухонь волонтерські 

гастрономічні цехи, готуючи тисячі обідів на добу. 

Гастрономічний фронт важко помітити відразу: тут не так багато яскравих 

перемог, які могли б стати частиною нового національного героїзму. Війна, яка 

відбувається в Україні, стосується відразу кількох надзвичайно важливих речей: 
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